

大家好，今天小编来为大家解答股指期货与股票的区别在于这个问题，很多人还不知道，现在让我们一起来看看吧！

本文目录

1. [期货指数与大盘指数一样吗](#)
2. [股指期货与股票相比，有哪些不同点？](#)
3. [股指期货和一般的期货有什么区别](#)
4. [股指期货与股市指数的关系](#)

期货指数与大盘指数一样吗

股指期货和大盘走势不一样。大盘指数是现货价格,股指期货是人们对大盘的一种预期价格,尽管大盘是跌的,由于人们看好未来大盘趋势,所以出现股指期货涨,大盘跌也不是不可以。一般而言合约期限越短,和大盘同步的概率越大,股指期货最终交割结算是以现货指数的,目前只有沪深300股指期货,所以最终交割要看沪深300指数具体点位,期货是有个期限的,在这个期限里,人们可以有涨的预期也可以有跌的预期,是存在时间价值的,但当期限越来越临近期货的价格便会更加的靠近现货价格,也会出现期货价格和现货价格差价太大便有了套利空间,人们的套牢行为也将不断把拉大的期现价差缩小,直到没有套利空间。

?

股指期货和大盘指数的关系：1、股指期货实际上也是一种期货，其标的是大盘指数。股指期货的推出，为股票市场提供了一种对冲机制，其最大的作用，是使套期保值具有双边性。2、一般来说，大盘涨，股指期货也会涨，大盘跌，股指期货也会跌。反过来也可以认为，股指期货涨，大盘也会涨，股指期货跌，大盘也要跌。如果立足于大盘，那么研究股指期货主力合约动向，推测主力资金对于大盘后市的态度，有助于我们研判大盘短期走势。3、对期货投资者来说，股指期货的投资和大盘指数是息息相关的，适时的关注大盘指数的走势和动态，会是股指期货投资者每天的必修课。

?

理论上是的股指期货反映的是股指未来趋势。在其他成熟国家是股指带动期指中国相反

?

股指期货和全程是沪深300股指期货合约，他的指数就是沪深300肯定和大盘走势一样啊，差别不是很大

？

看你这话问的，要是股指期货走势跟大盘不一样，还叫什么股指期货。股指期货就是从沪深的所有上市公司里选出的300家优质公司，进行加权平均而得出的指数，股指期货的目的就是为了规避股票市场的风险进行保值，和沪深300指数密切相关。

？

股指期货和全程是沪深300股指期货合约，他的指数就是沪深300肯定和大盘走势一样啊，差别不是很大

股指期货与股票相比，有哪些不同点？

来篇科普文。

股指期货本质上属于期货。也就是说，题主的题目问的实际上是期货和股票都有哪些区别？

1、交易标的不同。

股票交易的是上市公司的股票，而股指期货交易的是股票指数。

2、交易规则不同。

股票只能单向交易，先买入股票，然后才可以卖出。期货采用双向交易制度，可以先买入再卖出，同样也可以先卖出再买入。

也就是说，股票只有在上涨的时候才可以实现盈利，而股指期货因为可以做空，在下跌的过程只要方向作对，也可以实现盈利。

双向交易制度，是期货的核心功能：套期保值能够实现的基础。

3、杠杆不同。

10万元可以买入10万元的股票。而期货采用的是保证金制度，也就是说，你只需

要少量的资金就可以撬动较大价值的期货。期货市场市场的保证金比例在10%左右，也就是说，你10万元可以交易大约价值在100万的期货标的物。

4、t+1和t+0

股票是t+1，今天买入的股票只能第二天卖出。而期货是t+0，当天可以随时买卖，前一秒买入的单子，下一秒就可以卖出。所以，期货市场上聚集了庞大的日内交易选手，他们从不隔夜，只做日内走势。

5、交割

买入一支股票，理论上可以无限期的持有。但是期货不同。因为期货的基本功能是为现货商服务，所以设计了交割制度。期货每一个合约都有到期日，当合约到期时，持有合约的企业会去进行货物的交收，而持有的个人投机者们需要换一个合约去交易。

回头看问题，股指期货是什么？是以沪深300指数设计的期货。你可以日内交易指数期货的走势，你可以做空，你可以以小博大。只不过你交易的是指数，而非股票而已。

股指期货存在的意义是让股票市场有了风险对冲的工具。可以利用期货的期，即未来属性。也可以利用做空功能，来进行对冲套利，套期保值等交易。

我是职业投资者，欢迎关注我，一起研究期货和股票交易。

股指期货和一般的期货有什么区别

一般期货和股指期货的区别之间的区别在于：(1)标的物不同股指期货是以标的物为特定股价指数，不是真实的标的资产;而商品期货交易的对象是具有实物形态的商品。

(2)交割方式不同股指期货采用现金交割，在交割日通过结算差价用现金来结清头寸;而商品期货则运用实物交割，在交割日通过实物所有权的转让加以清算。(3)合约到期日的标准化程度不同股指期货合约到期日都是标准化的，一般到期日在3月、6月、9月、12月等;而商品期货合约的到期日根据商品特性的不同而不同。(4)持有成本不同股指期货的持有成本主要是融资成本，不存在实物贮存费用，有时所持有的股票还有股利，如果股利超过融资成本，还会产生持有收益;而商品期货的持有成本包括贮存成本、运输成本、融资成本。股指期货的持有成本低于商品期货。(5)投机性能不同股指期货对外部因素的反应比商品期货更为敏感，价格的波动更加频繁和

剧烈，因此股指期货比商品期货具有更强的投机性。

股指期货与股市指数的关系

从表面看没有关系：因为一个是股票，一个是指数。但实际上关系密切的很。一般机构都不会只做股票或股指，都是两者都做，看手中的筹码哪个赢面大就往哪个方面做。

股指期货最好的一点，就是在下跌行情中机构也可以赚大钱，如是股票的话，下跌机构也有套牢的可能。

通常来讲，为对冲风险或锁定损失额，一般都是两个方向的合约都持有，只是相对在不同的点位，看市场的大势（宏观面政策）及不同利益集团（券商也不会自己一家，也都会串通几家）的博弈后的股票、指数的走向，决定在哪方面亏、在哪方面赚。有时在股票操作上有意亏，但在股指合约上大赚，总体还是赚的。

好了，文章到此结束，希望可以帮助到大家。